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	年级
	九
	科目
	化学
	任课教师
	
	授课时间
	

	课题
	氧气的性质和用途
	授课类型
	

	课标依据
	1知道氧气能跟许多物质发生氧化反应。
2能结合实例说明氧气主要性质和用途。

	一、教材分析
	氧气是化学启蒙教育的重要内容，是学生接触具体元素和化合物知识的开端，是学生终生学习和适应现代及未来社会所必需的[image: image1.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




化学知识，是[image: image2.png]22 2R (ZXXK.COM)




对学生进行情感态度与价值[image: image3.png]22 2R (ZXXK.COM)




观教育的重要载体。本课时的学习可以说起着承上启下的作用。所谓承上，它可以帮助学生理解第一章提出的“化学研究物质的性质、变化、用途”的内涵；可[image: image4.png]22 2R (ZXXK.COM)




以帮助学生进一步认识物理性质、化学性质的涵义；可以帮助学生加深对物理变化、化学变化的理解。所谓启下，学生通过学习氧气，可为以后学习、探索其它物质提供一个在学习方法上有效模式；学生通过动手实验，可以进一步提高化学实验操作技能，实验过程中可以提高自己的观察、分析能力，为继续学习化学知识打好基[image: image5.png]22 2R (ZXXK.COM)




础；通过认识氧气也为学习第三章“物质构成的奥秘”提供感性的认识材料。

	二、学情分析
	学生已学习“多种物质组成的空气”，知道空气中氧气约占21%，是能够支持物质燃烧的气体；在小学自然、初中生物中也已知道氧气是人类、动植物生命活动不可缺少的气体。[image: image6.png]22 2R (ZXXK.COM)




除此之外，“氧气还是一种怎样的气体”正是学生心中的疑问，是学生从化学视角认识氧气的心理需求和进行学习的内在动力。学生在前一阶段的学习中，曾经动手做过镁带在空气中燃烧等一些化学实验，具备一定的实验操作技能，并且有动手操作的强烈愿望，因而在教师的指导下完全能够顺利完成本节课的化学实验。

	三、教学目标
	知识与
技能
	1、认识氧气的主要物理性质、化学性质。

2、了解氧气的主要用途，氧气与人类的关系密切。

	
	过程与
方法
	观察并说出木炭、铁丝、蜡烛在氧气中燃烧的现象，从中归纳出氧气的化学性质。

	
	情感态度与价值观
	1、初步养成良好的实验习惯，树立严肃认真的科学态度。

2、初步学会“[image: image7.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




观察现象——分析现象——获得结论”的科学思维方法。

	四、教学重点难点
	教学重点
	认识氧气主要的化学性质。



	
	教学难点
	通过实验探究归纳出氧气的化学性质。



	五、教法学法
	创设恰当的教学情景[image: image8.png]22 2R (ZXXK.COM)




；收集有关液态氧固态氧的图片或录像资料，课堂上展[image: image9.png]22 2R (ZXXK.COM)




示；始终以学生为主体，以“动手实验——观察现象——说出现象——分析[image: image10.png]22 2R (ZXXK.COM)




现象——获得结论”的形式开展学习；多联系生活、生产实际，让学生感受到化学在促进人类和社会可持续发展中的地位和作用，相信化学为实现人类更美好[image: image11.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




的未来将发挥它的重大作用，本课时中氧气的用途是很好的载体。



	六、教学过程设计
	师生活动
	设计意图

	导入
	[创设情景]媒体播放：养鱼工人开动机器把养鱼池中的水扬向空中，水又掉落回养鱼池，如此循[image: image12.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




环往复。问：同学们知道工人这样做的目的吗？
	从学生熟悉的生活情景入手，将化学与生活、生产联系起来，激发学生的学习兴趣。
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问
	[提出问题]关于氧气，我们还知道些什么？
[提出问题]氧气还有哪些我们未知的性质和用途呢？

	发掘学生现有知识[image: image15.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




.

刺激学生的心理需求，提高学习欲望。


	物理性质
	学生自学教材，教师并展示一瓶氧气[image: image16.png]22 2R (ZXXK.COM)




，观[image: image17.png]22 2R (ZXXK.COM)




察、描述氧气的色、态。
	让学生自己观察，闻气味等方法去探究氧的物理性质。


	化学性质的探究
	引导学生分小组完成探究氧气化学性质的实验。分小组、合作完成木炭、铁丝、蜡烛分别在空气和氧气中反应的实验，记录实验现象。
引导学生依据氧气的性质[image: image18.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




，结合自己已有的[image: image19.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)
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知识经验，讨论氧气的用途。交流、讨论、叙述氧气的用途。

	训练学生的实验操作技能、培养学生严谨的科学态度。
培养学生的思维、分析能力，让他们初步学会探究物质化学性质的科学方法。


	氧气的用途
	引导学生依据氧气的性质[image: image21.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




，结合自己已有的[image: image22.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)
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知识经验，讨论氧气的用途。交流、讨论、叙述氧气的用途。
	将[image: image24.png]22 2R (ZXXK.COM)




化学知识与生活、生产相联系，让学生感受到化学在人类生活、社会发展中的重要作用。

	作业

布置
	必做题：课本上1-6练习题，练习册上基础部分。

选做题：练习册上综合提升部分。
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